



## Pomoč države?

Edina prava pomoč s strani države bi bila v smeri spodbujanja gradnje energetske učinkoviteh objektov in prenova obstoječega stavbnega fonda v zelo dobre nizkoenergijske ali pasivne stavbe.

strani 1 - 2

## Marko Lukič. Gradbena industrija v Sloveniji

### Gradbeni sektor premalo vlaga v razvoj



FOTO: Slovenska tiskovna agencija

**Marko Lukič, komercialni direktor podjetja Lumar IG**

**Razmere v slovenskem gradbenem sektorju so zahtevne, eden glavnih razlogov za to pa tiči v tem, da se premalo vlaga v razvoj, je v pogovoru za Krizno ogledalo STA povedal Marko Lukič, komercialni direktor podjetja Lumar IG, ki nosi naslov zlate gazele 2009.**

## Napovednik—danes

- 14.30 (predvidoma) izjava za medije ministra za delo, družino in socialne zadeve Ivana Svetlika v okviru obiska v Novem mestu; podjetje Adria Mobil, avla, Straška cesta 50, NOVO MESTO
- 17.00 gostujoče predavanje predsednika uprave podjetja Merkur Bineta Kordeža, ki ga v sklopu predavanj Kriza, prevzemi in tajkuni pripravlja Ekonomska fakulteta Univerze v Ljubljani; fakulteta, Kardeljeva ploščad 17, LJUBLJANA

**Veliko gradbenih podjetij v preteklosti po Lukičevih besedah ni posvečalo nobene pozornosti energetske varčnosti objektov in so svoje objekte gradili po minimalnih zahtevah iz pravilnika in nič več. Premalo se je vlagalo v izobraževanje kadrov, vse preveč pa v špekulativno gradnjo, pravi Lukič, ki je tudi prepričan, da bi morala biti državna pomoč usmerjena v ustvarjanje novih delovnih mest, ki ustvarjajo visokokakovostne izdelke z visoko dodano vrednostjo.**

### **Kakšne so po vaših ocenah razmere v slovenskem gradbenem sektorju? Zakaj je temu tako?**

Razmere v slovenskem gradbenem sektorju ocenjujemo kot zahtevne. Glavni razlogi tičijo predvsem v premajhnih vlaganjih v razvoj. Veliko gradbenih podjetij v preteklosti ni posvečalo nobene pozornosti energetske varčnosti objektov in so svoje objekte gradili po minimalnih zahtevah iz pravilnika in nič več. Premalo se je vlagalo v izobraževanje kadrov, vse preveč pa v špekulativno gradnjo. Tako imamo v Sloveniji zanimivo situacijo, ko so na najboljših zemljiščih zgrajeni najmanj kakovostni objekti. Ob tem se kakovost objekta ne meri samo v vrednosti talnih oblog, stopnišč in sanitarne opreme, ampak je veliko bolj pomembna ustrezna arhitekturna zasnova, ki mora biti trajnostna, ravno tako kot materiali, iz katerih je objekt zgrajen. Najvišja raven energetske učinkovitosti pa bi tako morala biti pri gradnji samoumevna.



### **Kako pa bi država morala pomagati gradbenemu sektorju? Kaj pa gospodarstvu nasploh?**

Edina prava pomoč s strani države bi bila v smeri spodbujanja gradnje energetske učinkovitih objektov in prenov obstoječega stavbnega fonda v zelo dobre nizkoenergijske ali pasivne stavbe. Najprej pa bi seveda morali vse objekte v lasti države in so financirani iz javnega denarja graditi po standardu pasivne gradnje. Na splošno sem mnenja, da bi z vlaganji v zeleno industrijo dosegli veliko več kot pa z raznimi gasilskimi ukrepi, ki zgolj zagotavljajo životarjenje delavcev. Visoko dodano vrednost in posledično boljše plače bo možno dosegati zgolj z inovativnim in naprednimi tehnologijami ter izdelki. Trenutna kriza je pravi čas, da presekamo s starimi podjetji in izdelki, ki ne prinašajo nobene dodane vrednosti, ob tem pa v svojem življenjskem ciklu porabijo veliko energije in posledično onesnažujejo okolje.

### **Kako potemtakem ocenjujete dosedanje državne ukrepe za pomoč gospodarstvu?**

Dosedanje državne ukrepe ocenjujem kot neustrezne, saj ohranjajo pri življenju tista podjetja, ki so že v času konjunktore komaj shajala. Pomoč mora biti usmerjena v ustvarjanje novih delovnih mest, ki ustvarjajo visokokakovostne izdelke z visoko dodano vrednostjo.

### **Ali se država oziroma Slovenija nasploh dovolj zaveda priložnosti, ki jih za gospodarstvo prinaša boj proti podnebnim spremembam? Zakaj?**

Slovenija se po mojem mnenju premalo zaveda, kakšne poslovne priložnosti prinaša boj proti podnebnim spremembam. Odpira se cela vrsta novih delovnih mest, ki so povezana z vlaganji v obnovljive vire energije. Vsa podjetja, ki so aktivna na področju zelenih industrij, danes zelo dobro poslujejo.



FOTO: Slovenska tiskovna agencija

Za Slovenijo, kot majhno in neonesnaženo deželo, bi bila to tudi enkratna priložnost, da se umesti kot napredna dežela, ki investira v napredne tehnologije in hkrati skrbi za svoje okolje. Zavedati se je potrebno, da je gospodarska kriza tudi čas za nove poslovne priložnosti in izzive. Tiste države in podjetja, ki novih izzivov ne bodo sprejela, bodo dolgoročno stagnirala, obenem pa je to priložnost za marsikatero podjetje in državo, da naredi preskok, ki ga v okvirih običajnih gospodarskih tokov ne bi mogli narediti.

## **Ali so dosedanje spodbude in ukrepi za povečanje energijske varčnosti obstoječih in novih objektov zadostni? S kakšnimi potezami bi to povečevanje energijske učinkovitosti še pospešili?**

Lanski razpis Ekološkega sklada RS je bil po našem mnenju zelo kvaliteten in je učinkovito spodbujal gradnjo energetske učinkovitih objektov. Razpis je žal zaključen, a upamo, da bo razpisan nov, ki bo vsaj na ravni prejšnjega. Kot že rečeno, se nam zdi zelo pomembno, da je država z gradnjo energetske učinkovitih stavb zgled svojim državljanom. Zaradi tega bi morala vse svoje novogradnje graditi po pasivnem standardu. Smiselno bi bilo razmisliti tudi o tem, da lastniki energetske zelo učinkovitih in pasivnih stavb ne bi plačevali davka od lastništva nepremičnin, ki se nam v prihodnosti obeta. Če je lahko država znižala davke za nakup okolju prijaznih vozil, ki jih v glavnem ne proizvajamo v Sloveniji, bi lahko enako naredila pri nakupu novih hiš in stanovanj. Na ta način bi na eni strani pomagala slovenski gradbeni industriji, na drugi strani pa nekaj naredila za okolje in prihodnje rodove.

Več preberite [na spletni strani!](#)

## **SLOVENIJA**

### **Türk bo sklenil obisk v Katarju in Kuvajtu**



FOTO: Slovenska tiskovna agencija

**Kuvajt, 12. januarja (STA) - Predsednik republike Danilo Türk bo danes sklenil štiridnevni uradni obisk v Katarju in Kuvajtu, na katerem ga je spremljala skoraj 70-članska gospodarska delegacije. Odprl bo kuvajtsko-slovensko poslovno konferenco, spregovoril pred študenti Univerze Kuvajt in se srečal s Slovenci, živečimi v Kuvajtu.**

Potem ko sta Slovenija in Kuvajt v ponedeljek po Türkovih pogovorih s političnim vodstvom države podpisala sporazuma o gospodarskem sodelovanju, ki prav tako kot tisti, ki ga je Slovenija v nedeljo podpisala s Katarjem, predvideva ustanovitev posebne mešane komisije na visoki ravni za spremljanje uresničevanja sporazuma, in o izogibanju dvojnega obdavčevanja ter preprečevanju davčnih utaj v zvezi z davki od dohodka in premoženja, bo danes na vrsti kuvajtsko-slovenska poslovna konferenca.

Po vzoru nedeljske konference oz. foruma v katarski Dohi bo dogodek tudi tokrat odprl predsednik republike, ki se bo obenem družil s kuvajtskimi in slovenskimi gospodarstveniki. Ti bodo imeli kasneje dvostranska srečanja, že v ponedeljek pa so ločena sektorska sestanka s predstavniki kuvajtskega državnega naložbenega sklada Kuwait Investment Authority oz. s kuvajtskim ministrstvom za zdravstvo imeli predstavniki bank in finančnih družb oz. zdravstvenih ustanov in zdravilišč.

Ločeno srečanje bo danes s kuvajtskim kolegom Mustafa Jasimom al Šamalijem imel tudi minister za finance Franc Križanič, ki tako kot vodja slovenske diplomacije Samuel Žbogar spremlja Türka na obisku v Perzijskem zalivu.

Več preberite [na spletni strani!](#)

## TUJINA

### Obama naj bi razmišljal o posebnih taksah za banke



FOTO: Xinhua/ Slovenska tiskovna agencija

**Washington, 12. januarja (STA) - Ameriški predsednik Barack Obama naj bi resno razmišljal o uvedbi posebnih taks za banke, s čimer bi skušal priti do denarja za zmanjšanje proračunske luknje. Obama naj bi o tem govoril februarja, ko bo predstavil nov proračunski okvir za leto 2011.**

Novico je na podlagi zaupnih virov v Beli hiši najprej objavil spletni časopis Politico. Podrobnosti naj še ne bi bile dodelane, vendar pa ni nobena skrivnost, da se je finančni minister Timothy Geithner doslej upiral zamisli britanskega premierja Gordona Browna, da bankam za mednarodne transakcije predpišejo posebne takse. Denar bi se stekal na varno, kjer bi čakal na morebitno novo finančno katastrofo.

Geithner, ki ga v ZDA obtožujejo pretesnih vezi z Wall Streetom, trdi, da takse ne bi delovale, ker bi jih banke enostavno prenesle na potrošnike, pa tudi višjim davkom na kompenzacije direktorjev bi se znale izogniti. Ne glede na to naj bi v Obamovi administraciji iskali način, da finančnim ustanovam vsaj otežijo, če že ne preprečijo tveganja, ki lahko ogrozijo sistem.

ZDA so leta 2008 potrdile sklad za boj proti finančni krizi v višini 700 milijard dolarjev in sedaj se predvideva, da bo izguba za davkoplachevalce znašala okrog 120 milijard dolarjev. Pa ne zaradi bank, ki posojeni denar vračajo z obrestmi, da se znebijo omejitev na plače direktorjem, ampak bolj zaradi pomoči avtomobilski industriji in zavarovalnici AIG. Tudi teh 120 milijard bo potrebno nekje najti, če želi Obama znižati rekorden proračunski primanjkljaj.

Več preberite [na spletni strani!](#)

The logo for the Slovenian Press Agency (STA) features the letters 'sta' in a bold, lowercase, sans-serif font. A small yellow triangle is positioned above the letter 'a'.

Slovenska tiskovna agencija  
Slovenian Press Agency

STA

**Krizno ogledalo**, Iz krize v razvoj — ukrepi in odzivi; spletna izdaja • Slovenska tiskovna agencija (STA) • **Naslov:** Tivolska 50, 1000 Ljubljana • **Telefon:** 01/ 24 10 100 • **Faks:** 01 43 42 970 • **E-pošta:** kr-og@sta.si • **Odgovorna urednica:** Barbara Štrukelj • **Urednik gospodarskega uredništva:** Alen Pivk • **Direktor STA:** Bojan Veselinovič • **Trženje oglasnega prostora in prelom:** Edvard Huth • **Telefon:** 01 24 10 128 • **E-pošta:** marketing@sta.si